

ГАРАНТ бухгалтеру



ИНФОРМАЦИОННО-ПРАВОВОЙ ОБЗОР

29 июня - 06 июля 2018 г.

НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Плата за НВОС: ставки при размещении малоопасных твердых коммунальных отходов

Постановление Правительства РФ от 29 июня 2018 г. N 758

Утверждены ставки платы за негативное воздействие на окружающую среду при размещении твердых коммунальных отходов IV класса опасности (малоопасные).

Кроме того, установлено, что в 2019 году применяются ставки платы за негативное воздействие на окружающую среду, утвержденные постановлением Правительства РФ от 13.09.2016 N 913, установленные на 2018 год, с использованием дополнительно к иным коэффициентам коэффициента 1,04.

Постановление применяется к правоотношениям, возникшим с 1 января 2018 года.

Применение УСН и ПСН малым и средним бизнесом: обобщенная судебная практика

Обзор практики рассмотрения судами дел, связанных с применением глав 26.2 и 26.5 Налогового кодекса Российской Федерации в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 4 июля 2018 г.)

Утвержден обзор судебной практики по делам, связанным с применением УСН и ПСН субъектами малого и среднего предпринимательства. Приведем некоторые выводы:

- несвоевременность уведомления субъектом предпринимательства о переходе на УСН - не повод отказать ему в применении этого спецрежима, если ранее налоговый орган фактически признал обоснованность применения им «упрощенки» (п. 1 Обзора);

- сам по себе факт взаимозависимости налогоплательщика и его контрагентов не является основанием для консолидации их доходов и утраты права на применение УСН данными лицами, если каждое из них осуществляет самостоятельную хозяйственную деятельность (п. 4 Обзора);

- при определении права применять УСН учитывается реально полученный налогоплательщиком доход, а не причитающиеся ему суммы (дебиторская задолженность) (п. 5 Обзора);

- доходы, относящиеся к деятельности, облагаемой по ПСН, но полученные в период применения УСН, формируют налоговую базу по упрощенной системе (п. 8 Обзора);

- для впервые зарегистрированных предпринимателей предусмотрена нулевая ставка по УСН и ПСН. Нужно исходить из того, что она распространяется также на граждан, ранее прекративших статус ИП и окончивших предпринимательскую деятельность, но решивших ее возобновить (п. 14 Обзора).

Рекомендована форма Реестра документов (чеков) Tax Free для подтверждения нулевой ставки НДС и вычетов

Письмо Федеральной налоговой службы от 14 июня 2018 г. N ЕД-4-15/11499@

Законом установлено, что до 1 октября 2018 года при реализации услуг по возмещению НДС в налоговый орган представляется перечень документов (чеков) для компенсации суммы налога на бумажном носителе. При этом после 1 октября необходимо представлять реестр сведений из документов (чеков) для компенсации суммы налога, содержащих отметку таможенных органов РФ, подтверждающую вывоз товаров за пределы таможенной территории ЕАЭС.

В письме приведена рекомендуемая форма Реестра документов (чеков), а также порядки его заполнения и представления. Форму следует использовать до 1 октября 2018 года.

Реализацию макулатуры физлицами освободили от НДС

Федеральный закон от 3 июля 2018 г. N 179-ФЗ

С 1 января 2019 года доходы от реализации макулатуры, образующейся у физических лиц в быту и принадлежащей им на праве собственности, освобождены от НДС. Поправка внесена в ст. 217 НК РФ. Законодатели надеются, что введение этой нормы приведет к увеличению собираемости вторичной бумаги и картона, так как граждане не будут опасаться налоговых последствий.

Отметим, что на практике и сейчас НДС со стоимости сданной макулатуры физлицами не уплачивается. Основная часть физических лиц, занимающихся заготовкой бумажных отходов, не декларируют свои доходы из-за сложности заполнения декларации 3-НДФЛ, а также отсутствия у налоговых органов сведений о таких доходах. Но даже если физлицо и задекларирует свои доходы от реализации вторсырья, уплата НДС ему все равно не грозит, поскольку всегда есть возможность использовать имущественный налоговый вычет (до 250 тыс. руб. в год).

Закон о ККТ существенно скорректирован

Федеральный закон от 3 июля 2018 г. N 192-ФЗ

Внесены изменения в Закон N 54-ФЗ.

Закон о ККТ теперь распространяется на расчеты в безналичной форме. Из названия убрано упоминание наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа. Соответствующим образом изменено само понятие расчетов для целей закона. Кстати, чеки нужно будет пробивать не только при приеме, но и при выплатах денег за товары, работы, услуги и пр. Под расчетами теперь понимаются также прием (получение) и выплата предоплат (авансов), включая их зачет и возврат, предоставление и погашение займов для оплаты товаров, работ, услуг (включая кредитование ломбардами граждан под залог вещей, а также хранение вещей) либо предоставление или получение иного встречного предоставления за товары, работы, услуги.

Изменилась и формулировка о неприменении ККТ при осуществлении расчетов между организациями и/или ИП. Теперь чеки не надо пробивать при расчетах между ними в безналичном порядке, за исключением расчетов с предъявлением банковских карт.

Отметим, что Закон о ККТ теперь используется в целях налогообложения и обеспечения установленного порядка оборота товаров (видимо, это связано с маркировкой отдельных видов продукции).

Разрешено применять контрольно-кассовую технику на территории военных объектов (объектов ФСБ и др.). Однако в этом случае аппараты не должны передавать сведения в налоговые органы онлайн.

Нововведения позволяют не печатать бумажные чеки ККТ при реализации товаров через торговый автомат. От выдачи кассовых чеков на бумаге освобождаются пользователи контрольно-кассовой техники при погашении авансов за оказание услуги. Чеки не надо распечатывать и при проведении безналичных расчетов.

Контрольно-кассовая техника не применяется организациями и ИП в механических автоматических устройствах, в которых расчеты совершаются исключительно монетами.

Также от применения ККТ освобождена:

- торговля молоком и питьевой водой в розлив;
- торговля бумажными газетами и журналами вне зависимости от места их реализации (а не только в киосках, как раньше).

ИП, перешедшие на ПСН (за некоторыми исключениями), могут проводить расчеты без применения ККТ при условии выдачи (направления) покупателю (клиенту) документа, подтверждающего факт осуществления расчета, содержащего установленные реквизиты.

Скорректировано освобождение от ККТ для налогоплательщиков из труднодоступных местностей. Уточнены характеристики таких локаций. Так, ККТ может не применяться в административных центрах, если они являются единственным населенным пунктом района.

Кроме того, от использования ККТ освобождена деятельность:

- организаций, реализующих полномочия субъектов РФ и муниципальных образований по предоставлению за плату права пользования парковками;
- государственных и муниципальных библиотек, библиотек академий, НИИ, образовательных организаций при оказании населению платных услуг, связанных с библиотечным делом;

Поправки вступили в силу с момента опубликования закона, то есть с 3 июля 2018 года, за некоторыми исключениями, которые будут действовать с 1 июля 2019 года. Кроме того, организации и ИП при осуществлении расчетов с физлицами в безналичном порядке (за исключением карточных расчетов), расчетов при приеме платы за ЖКУ, включая взносы на капремонт, при зачете и возврате предоплат, при предоставлении займов для оплаты товаров, работ, услуг, при предоставлении или получении иного встречного предоставления за товары, работы, услуги вправе не применять ККТ и не выдавать (направлять) БСО до 1 июля 2019 года. Положения об отображении при расчете на дисплее автоматического устройства для расчетов QR-кода будут применяться с 1 февраля 2020 года.

НДФЛ: при продаже криптовалют можно учитывать расходы на их покупку

Письмо Минфина России от 21 мая 2018 г. N 03-04-05/34004

Минфин уже неоднократно сообщал, что особый порядок налогообложения доходов при совершении операций с биткойнами (и прочими криптовалютами) главой 23 НК РФ не установлен. Согласно ст. 41 НК РФ доходом признается экономическая выгода в денежной или натуральной форме, учитываемая в случае возможности ее оценки и в той мере, в которой такую выгоду можно оценить, и определяемая для физических лиц в соответствии с главой 23 НК РФ.

Природа биткойнов по-прежнему законодательно не определена (см. также письмо Минфина России от 09.02.2018 N 03-03-06/1/8061).

Однако Минфин считает, что если выгода от операций с биткойнами может быть оценена, то доходы должны облагаться НДФЛ в общем порядке.

В новом письме Минфин предлагает облагать результат от операций с биткойнами по аналогии с прочим имуществом. При этом до законодательного урегулирования вопросов, связанных с обращением и налогообложением криптовалют, при определении налоговой базы по доходам, полученным от операций их купли-продажи, можно исходить из нормы абзаца первого пп. 2 п. 2 ст. 220 НК РФ, то есть уменьшать доходы от продажи криптовалют на сумму фактически произведенных и документально подтвержденных расходов, связанных с их приобретением.

Если при ввозе ветеринарных лекарств НДС уплачен по ставке 18%, его можно полностью принять к вычету

Письмо ФНС России от 28 июня 2018 г. N СД-4-3/12477@
Письмо Минфина России от 24 мая 2018 г. N 03-07-15/34977
Письмо Минфина России от 21 мая 2018 г. N 03-07-07/34009

В отношении ввозимых и реализуемых в РФ лекарственных средств ветеринарного назначения применяется пониженная ставка НДС в размере 10%, если медикаменты:

- предусмотрены в перечнях, утвержденных постановлением Правительства РФ от 15.09.2008 N 688;
- зарегистрированы в установленном порядке и по ним имеется документ, подтверждающий их регистрацию (регистрационное удостоверение);
- включены в госреестр лекарственных средств, размещенный на официальном сайте Минсельхоза России.

Однако до 2016 года при ввозе в РФ лекарственных средств ветеринарного назначения таможенные органы взимали НДС по ставке 18%.

Разъяснено, что суммы НДС, уплаченные до 2016 года при ввозе в РФ ветеринарных препаратов по ставке 18%, принимаются к вычету в полном объеме, несмотря на то, что при их реализации на территории России применяется ставка НДС 10%.

Когда нужны пояснения к бухотчетности?

Письмо Минфина России от 2 апреля 2018 г. N 07-01-10/20769

Если при составлении бухгалтерской отчетности выявляется недостаточность данных для полного представления о финансовом положении организации, то в отчетность включаются соответствующие дополнительные показатели и пояснения.

Показатели должны приводиться обособленно в случае их существенности и если без знания о них заинтересованными пользователями невозможна оценка финансового положения организации или финансовых результатов ее деятельности. Детализацию показателей по статьям отчетов организации определяют самостоятельно.

Для освобождения от НДС услуг организаций отдыха лицензия не нужна

Письмо Федеральной налоговой службы от 20 июня 2018 г. N ММВ-17-3/151@

Согласно положениям НК РФ не облагаются НДС услуги санаторно-курортных, оздоровительных организаций и организаций отдыха, организаций отдыха и оздоровления детей, в том числе детских оздоровительных лагерей, расположенных на территории России, оформленные путевками или курсовками, являющимися бланками строгой отчетности. По общему правилу операции, указанные в ст. 149 НК РФ, не подлежат налогообложению при наличии лицензии на осуществление деятельности, лицензируемой в соответствии с законодательством РФ.

Разъяснено, что деятельность организаций отдыха не подлежит лицензированию. Кроме того, оздоровительные организации могут быть созданы в виде пансионатов, домов отдыха, заповедников,

ПРАВОВОЙ КОНСАЛТИНГ

Оперативное решение профессиональных вопросов



УНИКАЛЬНАЯ БАЗА ЗНАНИЙ

Ответы экспертов службы
Правового консалтинга на реальные
практические ситуации. База еженедельно
пополняется новыми заключениями
по самым актуальным вопросам.



ОНЛАЙН ПРОВЕРКА АКТУАЛЬНОСТИ ДОКУМЕНТА

Актуальные вопросы
и их лаконичные решения изложены
простым и понятным языком.



ДВА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПИСЬМЕННЫХ ЗАКЛЮЧЕНИЯ

В пакет услуг Правового консалтинга ГАРАНТ
включена возможность ежемесячно
получать два индивидуальных
письменных заключения.



БЫСТРОЕ ПОЛУЧЕНИЕ ОТВЕТА

Для подготовки заключения
по вашему индивидуальному
запросу требуется, как правило,
два рабочих дня!



КОМАНДА ПРОФЕССИОНАЛОВ

Эксперты службы
Правового консалтинга ГАРАНТ –
специалисты высокой квалификации:
дипломированные юристы, аттестованные
аудиторы, профессиональные бухгалтеры
и налоговые консультанты.



МНОГООБРАЗИЕ ТЕМАТИК

Налоговое законодательство,
бухгалтерский учет и отчетность,
трудовое право, гражданское право
в части регулирования
предпринимательской деятельности,
бухгалтерский учет в организациях
государственного сектора, гражданское
право в части регулирования госзакупок.

за более подробной информацией обращаться
к **обслуживающему менеджеру** или по телефону:

(8442) 266-441

спортивно-оздоровительных организаций и в иных формах, которые не относятся к организациям здравоохранения, осуществляющим свою деятельность на основании лицензии на медицинскую деятельность.

Поэтому для применения освобождения от НДС услуг организаций отдыха, оформленных путевками (курсовками), являющимися бланками строгой отчетности, лицензия не требуется.

Экспортный НДС: с 1 июля применяется перечень сырьевых товаров

Постановление Правительства РФ от 18 апреля 2018 г. N 466

Правительством РФ установлен перечень кодов сырьевых товаров в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС.

Напомним, что с 1 июля 2016 года «входной» НДС, относящийся к реализации товаров на экспорт, а также к отдельным операциям по реализации драгметаллов, можно принимать к вычету в общем порядке, то есть в момент приобретения. Дождаться момента определения налоговой базы, установленного ст. 167 НК РФ, в большинстве случаев не нужно.

Исключение из этого правила - экспорт сырья. Для вычета НДС по сырьевым товарам необходимо собрать определенный пакет документов. В целях главы 21 НК РФ к сырью относятся минеральные продукты, продукция химической промышленности и связанных с ней других отраслей промышленности, древесина и изделия из нее, древесный уголь, жемчуг, драгоценные и полудрагоценные камни, драгоценные металлы, недрагоценные металлы и изделия из них.

С 1 июля 2018 года Правительством РФ определены конкретные коды таких товаров по ТН ВЭД.

Вступил в силу ГОСТ по оформлению организационно-распорядительных документов

В прошлом году Росстандарт перенес на 1 июля 2018 года дату вступления в силу Национального стандарта РФ ГОСТ

Р 7.0.97-2016 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Организационно-распорядительная документация. Требования к оформлению документов». Ранее планировалось, что документ будет действовать с 1 июля 2017 года.

Отметим, что в силу ст. 4 Закона о стандартизации применение данного национального стандарта, как и ныне действующего ГОСТ Р 6.30-2003, взамен которого он принят, является добровольным. Таким образом, при желании хозяйствующие субъекты, в том числе работодатели, могут уже сегодня применять в работе положения нового национального стандарта, а могут и не применять даже после его вступления в силу.

Расширен круг лиц, которые могут применять нулевую ставку НДС при реализации драгметаллов Федеральный закон от 27 июня 2018 г. N 159-ФЗ

С 1 октября 2018 года для налогоплательщиков, производящих драгметаллы из лома и отходов без лицензии на пользование недрами, установлена нулевая ставка НДС при их реализации Государственному и региональным фондам драгоценных металлов и камней, ЦБ РФ и банкам.

По-прежнему сохраняется ставка НДС 0% при реализации указанным фондам, ЦБ РФ и банкам драгметаллов налогоплательщиками, осуществляющими их добычу или производство из лома и отходов.

Учитывая, что нулевая ставка не предусмотрена в отношении драгоценных камней, из перечня подтверждающих документов исключены контракт на реализацию камней и документы, подтверждающие их передачу.

Налог на имущество физлиц не надо уплачивать, пока не получено уведомление

Письмо Федеральной налоговой службы от 25 июня 2018 г. N БС-4-21/12194@

«Горячая линия»

8-800-100-9705

тел./факс: (8442) 26-64-41

АПИ ВОЛГОГРАД
АГЕНТСТВО ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

официальный
региональный
партнер

УВЕРЕННОСТЬ В КАЖДОМ РЕШЕНИИ.
ГАРАНТ
ИНФОРМАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

3

В случаях, когда расчет налога производится налоговым органом, обязанность по его уплате возникает не ранее даты получения налогового уведомления. В частности, это относится к налогу на имущество физлиц (НИФЛ).

Поэтому решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения, принятое по результатам налоговой проверки, не является самостоятельным основанием возникновения обязанности по уплате НИФЛ.

Если при проверке выявлено необоснованное неисчисление налога (в том числе в связи с неправомерным использованием льготы), налоговый орган должен направить налогоплательщику налоговое уведомление.

навливайте срок полезного использования только на основании Классификации. А для этого постарайтесь подобрать для основного средства код ОКОФ, поименованный в ней.

Кстати, о нюансах заполнения расчета по налогу на имущество организаций с учетом льгот мы писали ранее.

Прекращение уголовного дела об угоне - не повод облагать автомобиль транспортным налогом
Письмо Федеральной налоговой службы от 25 июня 2018 г. N БС-4-21/12192@

Согласно положениям НК РФ не являются объектом налогообложения по транспортному налогу ТС, находящиеся в розыске, при условии подтверждения факта их угона (кражи) документом, выдаваемым уполномоченным органом.

К таким документам, в частности, может относиться справка об угоне (краже) транспортного средства, которая выдается правоохранительными органами, иные документированные сведения, полученные от этих органов. При отсутствии справки документом, подтверждающим факт угона (кражи), по мнению Минфина России, может рассматриваться справка или постановление о возбуждении уголовного дела. Кроме того, информация об угоне (краже) ТС может содержаться во вступивших в законную силу судебных постановлениях, решениях, определениях (ст. 6 Федерального конституционного закона от 31.12.1996 N 1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации»).

По мнению ФНС, для налогового администрирования справка о прекращении уголовного дела в связи с истечением срока давности привлечения к уголовной ответственности не опровергает ранее установленный факт кражи транспортного средства, которое (согласно справке) продолжает находиться в розыске.

Соответственно, пока ТС не найдено, оно не может рассматриваться в качестве объекта налогообложения.

Ответы ФНС о налогообложении имущества физлиц размещены в системе ГАРАНТ

Предлагаем вашему вниманию ответы Федеральной налоговой службы о налогообложении имущества физлиц, заданные через специальный сервис на сайте налоговой службы. На этот раз мы подобрали консультации по двум темам:

- льгота для физлиц по земельному налогу (на «6 соток»);
- документальное подтверждение льгот по имущественным налогам физлиц;

Если в поиске по реквизитам системы ГАРАНТ вы зададите тип Вопрос-ответ и Орган/Источник - ФНС России, или просто наберёте в строке Слова в названии - «Официальный сайт ФНС России. Раздел Часто задаваемые вопросы», то найдёте множество ответов ФНС по самым разным тематикам.

Несчастный случай на производстве: для расчета больничного нужна справка с зарплатой по месяцам?
Письмо Фонда социального страхования РФ от 27 марта 2018 г. N 02-08-01/14-06-3766п

Пособие по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве выплачивается за весь период временной нетрудоспособности застрахованного лица до его выздоровления или установления стойкой утраты профессиональной трудоспособности в размере 100% среднего заработка.

Для освобождения от НДС услуг детских кружков, студий и секций лицензия не нужна
Письмо Минфина России от 21.06.2018 N 03-07-07/42413

Если ваша организация проводит платные занятия с детьми, обратите внимание на особенности применения льгот по НДС, предусмотренных пп. 4 п. 2 ст. 149 НК РФ.

Утверждены перечни стран, с которыми ФНС установлен автоматический обмен налоговой информацией

Приказ Федеральной налоговой службы от 30 мая 2018 г. N ММВ-7-17/360@

Приказ Федеральной налоговой службы от 30 мая 2018 г. N ММВ-7-17/359@

Утвержден перечень зарубежных государств (территорий), с компетентными органами которых совершается автоматический обмен страновыми отчетами. В их числе Аргентина, Бельгия, Греция, Лихтенштейн, Мексика, Нидерланды, Хорватия, Швейцария.

Напомним, что с 1 июля 2015 года в России вступила в силу Конвенция о взаимной административной помощи по налоговым делам. В связи с этим ФНС России были подписаны многосторонние соглашения с зарубежными компетентными органами об автоматическом обмене страновыми отчетами и финансовой информацией в налоговых целях. В НК РФ закреплены нормы, направленные на реализацию указанных соглашений.

Также утвержден перечень государств (территорий), с которыми осуществляется автоматический обмен финансовой информацией в налоговых целях. В него включены 62 страны и 11 территорий. ФНС будет передавать полученную от организаций финансового рынка информацию о клиентах, выгодоприобретателях и контролирующих их лицах, а также иную финансовую информацию компетентным органам включенных в перечень стран, налоговыми резидентами которых эти клиенты, выгодоприобретатели и лица являются.

Основные средства не облагаются налогом на имущество, если отнесены к 1 или 2 группам непосредственно Классификацией ОС
Письмо Минфина России от 24.05.2018 N 03-03-06/1/35167

По объектам 1-2 амортизационных групп налог на имущество начислять не надо - эти основные средства не являются объектом налогообложения. Но есть небольшой нюанс: от налогообложения освобождены только те объекты, которые прямо поименованы в Классификации основных средств. Во всяком случае на такой трактовке пп. 8 п. 4 ст. 374 НК РФ настаивают специалисты Минфина.

Эта позиция финансового ведомства небесспорна, но чтобы впоследствии не было претензий со стороны налоговых органов, уста-

Пособие исчисляется исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за 2 календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, в том числе за время работы у другого страхователя.

Для рассмотрения вопроса об исчислении больничного в связи с повреждением здоровья в результате несчастного случая на производстве необходимо представить справку о заработке. По мнению ФСС, в справке о зарплате возможно помесечное отражение видов заработка, начисленного в расчетном периоде. К сожалению, в письме не сказано, можно ли представить справку без разбивки по месяцам.

Получать выручку на личную банковскую карту ИП не запрещено, но...

Письмо Федеральной налоговой службы от 20 июня 2018 г. N ЕД-3-2/4043@

Получение ИП выручки на свой личный («непредпринимательский») счет не запрещено, но сопряжено с риском требования пояснений от налоговых органов.

Законодательство о налогах и сборах не запрещает ИП пользоваться для получения платы за оказанные услуги своей личной банковской картой с последующим обналичиванием денежных средств в банкомате и внесением их на свой расчетный счет, открытый для предпринимательской деятельности.

ИП не обязан сообщать в налоговый орган об использовании им для предпринимательской деятельности своего «личного» счета.

При этом налоговая инспекция вправе запросить у банка информацию о счетах ИП, в том числе в тех случаях, когда предпринимателю открыт счет как физлицу. Кроме того, налоговый орган вправе вызывать на основании письменного уведомления налогоплательщиков для дачи пояснений в связи с уплатой (удержанием и перечислением) ими налогов и сборов либо в связи с проверкой, а также в иных случаях.

Отметим, что недавно ФНС разъяснила, что требования к банкам о сообщении информации о счетах граждан не могут выставляться налоговыми органами произвольно. Это возможно только в строго определенных законодательством случаях, например, в ходе налоговой проверки конкретного лица.

НОВОСТИ ДЛЯ КАДРОВИКА

Работодателям больше не потребуется ставить на миграционный учет работающих у них иностранцев Федеральный закон от 27 июня 2018 г. N 163-ФЗ

Внесены поправки в Закон о миграционном учете. Изменения коснулись в том числе понятия стороны, принимающей иностранного гражданина или лицо без гражданства в Российской Федерации (принимающей стороны). Если ранее организация, в которой иностранец осуществляет трудовую деятельность, всегда подпадала под определение принимающей стороны, то теперь она является таковой только в случае фактического проживания иностранного гражданина по адресу указанной организации либо в помещении указанной организации, не имеющем адресных данных (строении, сооружении), в том числе временном. Соответственно, только в указанных случаях на работодателя возлагается обязанность направлять в орган миграционного учета уведомления о прибытии иностранных граждан в место пребывания для постановки таких граждан на миграционный учет.

Закон вступит в силу 8 июля 2018 года.

С июля ГИТ будет использовать чек-листы для всех плановых проверок

Постановление Правительства РФ от 8 сентября 2017 г. N 1080

С 1 июля абсолютно все плановые проверки за соблюдением трудового законодательства должны проводиться с использованием чек-листов. До июля 2018 года чек-листы были обязательны только для проверок работодателей категории умеренного риска.

Чек-листы представляют собой перечень вопросов, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении работодателями требований трудового законодательства; их бланки были утверждены Рострудом еще в прошлом году. Однако это не значит, что плановая проверка ограничится только анкетированием - как и прежде, работодатель должен будет представить трудовому инспектору необходимые кадровые документы и информацию.

Отметим, что неприменение чек-листов не является ни административным правонарушением в области законодательства о государственном надзоре, ни грубым нарушением требований Закона N 294-ФЗ (не входит в закрытый перечень таких нарушений). А значит, отменить результаты такой проверки не получится.

Невыплата бывшим работникам издательства-банкрота процентов за задержку зарплаты признана незаконной

Определение Верховного Суда РФ от 21 июня 2018 г. N 306-ЭС16-14132

Судебная коллегия по экономическим спорам ВС РФ признала незаконным бездействие конкурсного управляющего, не начислившего и не выплатившего бывшим работникам издательства проценты на сумму задержанной зарплаты.

В силу привилегированного положения трудящихся Законом о банкротстве для них установлены особые правила о компенсациях. На требования работников по основному долгу начисляются проценты в соответствии с трудовым законодательством, которые удовлетворяются в составе требований кредиторов второй очереди.

Арбитражный управляющий сам исчисляет эти проценты при расчетах с кредиторами и погашает их одновременно с погашением основных требований работников до расчетов с реестровыми кредиторами третьей очереди удовлетворения.

В таком же порядке исчисляются и погашаются в составе текущих требований кредиторов второй очереди проценты за задержку текущих платежей, причитающихся работникам.

МЧС подготовило рекомендации по проведению вводного инструктажа по ГО

Рекомендации по организации и проведению вводного инструктажа по гражданской обороне (утв. МЧС России 5 июня 2018 г. N 2-4-71-13-8)

МЧС России составило рекомендации по организации и проведению вводного инструктажа по гражданской обороне. В документе изложены порядок и требования к проведению данного инструктажа, планируемые результаты его проведения, его примерная программа. Также приводится форма журнала учета вводного инструктажа по гражданской обороне.

Напомним, что организация и проведение вводного инструктажа по гражданской обороне с вновь принятыми работниками в течение первого месяца их работы является одной из обязанностей работодателей-юридических лиц в рамках осуществления подготовки населения в области гражданской обороны (пп. «г» п. 5 Положения о подготовке населения в области гражданской обороны).

НОВОСТИ РЕГИОНА

Определена процедура проведения аттестации руководителей унитарных предприятий Волгоградской области, полномочия собственника имущества которых осуществляет комитет по управлению государственным имуществом Волгоградской области.

Приказ комитета по управлению государственным имуществом Волгоградской области от 19 июня 2018 г. N 46-н «Об утверждении Порядка проведения аттестации руководителей унитарных предприятий Волгоградской области, полномочия собственника имущества которых осуществляет комитет по управлению государственным имуществом Волгоградской области»

Ранее действующий документ признан утратившим силу.

Приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Каков средний размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях Волгоградской области, реализующих образовательную программу дошкольного образования?

Приказ комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области от 20 июня 2018 г. N 88 «Об установлении среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях Волгоградской области, реализующих образовательную программу дошкольного образования, за апрель, май, июнь 2018 г.»

Приказ вступает в силу со дня его подписания и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 1 апреля 2018 г.

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ В «БОЛЬШОЙ БИБЛИОТЕКЕ БУХГАЛТЕРА И КАДРОВОГО РАБОТНИКА»

КНИГИ

- ✓ Ковалев В.В., Ковалев Вит.В. Корпоративные финансы: учебник. - «Прспект», 2018 г.
- ✓ Семенихин В.В. Командировочные и иные аналогичные расходы (7-е изд., перераб. и дополнен.). - «ИД «Гросс- Медиа»: РОСБУХ, 2018 г.

МАТЕРИАЛЫ ПРЕССЫ

- ✓ Работа навечно. Дмитрий Медведев увеличивает пенсионный возраст и НДС (К. Смирнов, газета «Финансовая газета», N 23, июнь 2018 г.)
- ✓ Изменения в налоге на прибыль и другие поправки (А. Волохова, журнал «Новая бухгалтерия», выпуск 5, май 2018 г.)
- ✓ Как сформировать резерв на оплату отпусков в 2018 г. (А. Ярилова, журнал «Новая бухгалтерия», выпуск 5, май 2018 г.)
- ✓ Пониженные тарифы страховых взносов при потере права на УСН (О. Мокрецов, «ЭЖ» Журнал «Малая бухгалтерия», N 3, апрель-май 2018 г.)
- ✓ Вопрос: Каков порядок применения НДС при получении субсидий из бюджета? (журнал «ЭЖ Вопрос-Ответ», N 5, май 2018 г.)
- ✓ Как избежать ошибок в расчетах с подотчетными лицами (И. Стародубцева, журнал «Новая бухгалтерия», выпуск 5, май 2018 г.)
- ✓ Спорные вопросы по ЕНВД через призму Гражданского кодекса (А. Волохова, журнал «Малая бухгалтерия», N 3, апрель-май 2018 г.)
- ✓ Налогообложение гостиничного хозяйства. Как двукликий Янус (Е. Шестакова, газета «Финансовая газета», N 23, июнь 2018 г.)
- ✓ Моногорода: поддержка государства (О.В. Изутова, Журнал «Бюджет», N 5, май 2018 г.)

- ✓ Четверть века реформ в России: семь радикальных этапов - семь манифестов видных экономистов и социологов (В.Н. Лившиц, Е.Р. Орлова, журнал «Имущественные отношения в Российской Федерации», N 5, май 2018 г.)
- ✓ Отражаем на счетах бухгалтерского учета убыток от обесценения актива (С. Павлова, журнал «Бюджетные организации: бухгалтерский учет и налогообложение», N 6, июнь 2018 г.)
- ✓ Начисление и уплата страховых взносов в различных ситуациях (С. Мухин, журнал «Учреждения здравоохранения: бухгалтерский учет и налогообложение», N 6, июнь 2018 г.)
- ✓ Доплата до МРОТ (Л. Семина, журнал «Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение», N 6, июнь 2018 г.)
- ✓ Какие расходы компенсируются работнику? (Т. Шадрина, журнал «Учреждения физической культуры и спорта: бухгалтерский учет и налогообложение», N 6, июнь 2018 г.)
- ✓ Субсидии МУП: налог на прибыль и бухучет (М.О. Денисова, журнал «Туристические и гостиничные услуги: бухгалтерский учет и налогообложение», N 3, май-июнь 2018 г.)
- ✓ Безопасность рабочего места - гарантия сохранения жизни и здоровья персонала (А.М. Елин, М.Н. Карнаух, журнал «Охрана и экономика труда», N 2, апрель-июнь 2018 г.)
- ✓ Правовые и методологические аспекты разработки программы профессиональной переподготовки в области охраны труда (О.И. Жилин, журнал «Охрана и экономика труда», N 2, апрель-июнь 2018 г.)

ИНТЕРНЕТ-СЕМИНАРЫ

ГАРАНТ предоставляет возможность смотреть видеозаписи Всероссийских спутниковых онлайн-семинаров, а также знакомиться с анонсами предстоящих мероприятий. Вы сможете узнать обо всех нюансах законодательства и получать ответы по наиболее важным вопросам в сфере налогообложения, бухгалтерского учета, трудовых правоотношений, госзаказа, судебной практики.

В семинарах регулярно участвуют лекторы, заслужившие репутацию главных и наиболее авторитетных экспертов страны. Многие из них являются представителями или постоянными консультантами высших государственных органов и принимают участие в законодательной работе.

Рекомендуем следующие семинары для просмотра (семинары доступны непосредственно в Системе ГАРАНТ):

- ✓ Тема: **УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЯ, ФИНАНСОВОГО ДИРЕКТОРА, БУХГАЛТЕРА ЗА НЕСОБЛЮЖДЕНИЕ НОРМ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА**

Лектор: К.ю.н., начальник отдела документальных проверок и ревизий Управления экономической безопасности и противодействия коррупции (УЭБ и ПК) МВД РФ Татьяна Степановна СМЕРНОВА

Семинар доступен для просмотра в период с 07.05.18 по 07.08.18.

- ✓ Тема: **НЕУСТОЙКА И ПРОЦЕНТЫ ЗА ПРОСРОЧКУ КАК МЕРЫ ДОГОВОРНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ**

Лектор: Д.ю.н., профессор Высшей школы экономики при Правительстве РФ, директора Юридического института «М-Логос» Артем Георгиевич КАРАПЕТОВ

Семинар будет доступен для просмотра в период с 02.07.18 по 30.07.18.

- ✓ Тема: **ВЫПЛАТЫ РАБОТНИКАМ: ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА И НЕ ТОЛЬКО**

Лектор: К.э.н., доцент, аттестованный консультант по налогам и сборам, член Палаты налоговых консультантов России, аттестованный профессиональный бухгалтер, аттестованный преподаватель ИПБ России, ведущий специалист консалтинговой компании Ольга Анатольевна ШАРКАЕВА

Семинар будет доступен для просмотра в период с 30.07.18 по 30.10.18.